



Συνέντευξη για το ΠΑΣΟΚ στην εφημερίδα "Θεσσαλία"

Συν/ξη του Τηλ. Χυτήρη στην εφημερίδα «Θεσσαλία» και στον κ. Λέτσιο

1) Το ΠΑΣΟΚ έχει διανύσει ένα αρκετά σημαντικό διάστημα ως αξιωματική αντιπολίτευση. Όλο αυτό το διάστημα πιστεύετε ότι όλοι έχουν συνειδητοποιήσει στο κόμμα ποιος είναι ο αντιπολιτευτικός τους ρόλος; Πόσο αξιόπιστη και πειστική αντιπολίτευση μπορεί να ασκήσει το ΠΑΣΟΚ;

Το ΠΑΣΟΚ είναι αξιωματική αντιπολίτευση. Μετά από 11 χρόνια συνεχούς διακυβέρνησης ο λαός απεφάνθη. Έτσι είναι η Δημοκρατία. Γνωρίζουμε πολύ καλά το ρόλο μας, σεβόμαστε την απόφαση του Ελληνικού λαού και προχωράμε.

Στη Κυβέρνηση είναι η Νέα Δημοκρατία αυτή έχει την ευθύνη για όσα συμβαίνουν τώρα και κρίνεται.

Το ΠΑΣΟΚ ασκεί αντιπολίτευση κατά το σύνταγμα και παράλληλα ανασυντάσσει τις δυνάμεις του, στην κοινωνία σε μια νέα πορεία που θα κορυφωθεί με το Συνέδριο στις αρχές του νέου έτους. Ήδη κλιμάκια στελεχών οργάνουν τη χώρα, μέλη και φίλοι ενεργοποιούνται.

Κάνουμε την αυτοκριτική μας για όπου σφάλαμε, αναδεικνύουμε το κυβερνητικό μας έργο που άλλαξε τη χώρα. Ανανεωνόμαστε και ξαναβρισκόμαστε κοντά στον πολίτη, και στα προβλήματά του.

Είναι και αυτή μια περίοδος, δημιουργική, ένα νέο ξεκίνημα.

Θέλουμε να ξανακερδίσουμε την εμπιστοσύνη κοινωνικών ομάδων παραδοσιακά φίλα προσκείμενων στο ΠΑΣΟΚ, που οι συνθήκες της διακυβέρνησης οδήγησαν σε μια κρίση των σχέσεων μας (αγρότες, μικρομεσαίοι).

Το ΠΑΣΟΚ ήταν και θα παραμείνει ένα σύγχρονο κίνημα λαού με σαφείς αναφορές και πολιτικό λόγο.

Η αντιπολίτευση που ασκούμε είναι αντιπολίτευση αρχών πάνω στα πραγματικά προβλήματα της χώρας και του λαού.

2) Σε αρκετούς τομείς η κυβέρνηση με τις επιλογές της επισύρει μια



αυστηρή κριτική από πλευράς αντιπολίτευσης. Αυτού του είδους οι κυβερνητικές παλινωδίες απέφεραν κάποια οφέλη στο ΠΑΣΟΚ; Γίνεται αυτό ορατό μέσα από σφυγμομετρήσεις της κοινής γνώμης;

Η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας παρά τη περίοδο χάριτος αλλά και όσα έγιναν στους 7 μήνες της διακυβέρνησης της, Ευρωκλογές , Ολυμπιακοί αγώνες, πολύ γρήγορα αποκαλύφθηκε. Χωρίς όραμα, χωρίς κυβερνητικό πρόγραμμα αξιόπιστο και πιστικό, με λόγο έντονα αντιπολιτευτικό, προβληματίζει αρνητικά όχι μόνο εκείνους που την ψήφισαν, αλλά και τον σκληρό πυρήνα των οπαδών της.

Η «αφελής» και εντελώς πολιτικά άστοχη κίνηση που φαλκιδεύει το μέλλον της Ελληνικής Οικονομίας για πρόχειρη απογραφή, στη διάρκεια μιας-δύο εβδομάδων, είναι το πιο χαρακτηριστικό παράδειγμα ανευθυνότητας και πολιτικής ανεπάρκειας.

Νομίζει έτσι ότι οι ευθύνες για όλα θα είναι στο ΠΑΣΟΚ, αγνοώντας την διεθνή πρακτική, ιδιαίτερα στην Ε.Ε.

Δεν υπήρξε ποτέ στα χρονικά τέτοια κίνηση από Κυβέρνηση άλλης χώρας μετά από εκλογές. Τι να πει κανείς! Από δω και πέρα η Νέα Δημοκρατία είναι υπόλογη. Ας πρόσεχαν. Ας είχαν την δύναμη και τη τόλμη να αντιμετωπίσουν τα όποια θέματα όπως κάθε υπεύθυνη Κυβέρνηση που την εμπιστεύθηκε ο λαός.

Η πρόσφατη τραγωδία με το Σινούκ έδειξε τον αποσυντονισμό και την έλλειψη αντανάκλαστικών και ευθυνών. Δεν λέω τίποτε περισσότερο γιατί είναι λεπτό το θέμα και υπάρχουν ακόμα αγνοούμενοι. Όλοι οι πολίτες όμως κατάλαβαν την ελαφρότητα των υπουργών της Νέας Δημοκρατίας. Αλλά και στα άλλα θέματα αποδείχθηκε πολύ γρήγορα ότι η κυβέρνηση είναι ανίκανη ν' αντιμετωπίσει τα οικονομικά προβλήματα του πολίτη, την ακρίβεια, τη σιγουριά για το αύριο, την ανεργία κι είμαστε ακόμα στην αρχή, δυστυχώς θα δούμε πολλά ακόμα.

3) Σε τροχιά ανασυγκρότησης βρίσκεται το ΠΑΣΟΚ εδώ και λίγο καιρό. Τι ακριβώς θα πρέπει να περιλαμβάνει μια τέτοια διαδικασία; Η εμπέδωση της συμμετοχικής δημοκρατίας εξυπηρετεί αυτό το αίτημα;

Το ΠΑΣΟΚ με νέα ηγεσία με το Γ. Παπανδρέου στο τιμόνι ξεκινά μια νέα περίοδο. Είμαστε όλοι δίπλα του. Τριάντα χρόνια ΠΑΣΟΚ. Ένας κύκλος έκλεισε ένας νέος αρχίζει τώρα. Καλούμε τους πολίτες να



πάρουν το λόγο να έρθουν στο Κίνημα, να συμμετέχουν να δώσουν το δικό τους στίγμα. Ιδιαίτερα τους νέους. Οι συνθήκες αλλάζουν. Τα κλειστά κόμματα, οι κλειστές ομάδες εξουσίας ανήκουν στο παρελθόν. Κόστισε και στο ΠΑΣΟΚ αυτό. Γι' αυτό προχωράμε μπροστά. Η συμμετοχική Δημοκρατία είναι στόχος πολιτικός. Οι πολίτες ανταποκρίνονται και τα αποτελέσματα είναι ενθαρρυντικά.

4) Μέσα στο πλαίσιο των όσων αλλαγών συμβαίνουν παρατηρείται και μια στάση αποστασιοποίησης από τα πεπραγμένα της περιόδου Σημίτη.....

Ας σταματήσει αυτή η παραφιλολογία. Ο ίδιος ο Γιώργος Παπανδρέου έβαλε τα πράγματα στη θέση τους . Τα λάθη και οι παραλήψεις μας διδάσκουν και τώρα που πιο ψύχραιμα βλέπουμε τα πράγματα δεν έχουμε κανένα λόγο να μη τα αναγνωρίσουμε και να μη τα διορθώσουμε.

Έχουμε ευθύνες, γι' αυτό άλλωστε χάσαμε τις εκλογές. Δεν έχουμε να κρύψουμε τίποτα. Είναι όμως ηλίου φαινότερο, ότι η περίοδος Ανδρέα Παπανδρέου και η περίοδος Κώστα Σημίτη είναι περίοδοι σταθμοί για τη χώρα . Είμαι περήφανος που συμμετείχα στις κυβερνήσεις του ΠΑΣΟΚ και σε σημαντικές θέσεις.

Αλλάξαμε την εικόνα και τη θέση της Ελλάδας παντού. Θυμηθείτε πως ήταν πριν.

Η νέα εποχή ΠΑΣΟΚ είναι μπροστά μας. Με αισιοδοξία λοιπόν σήμερα προχωράμε με ευθύνη απέναντι στους πολίτες που το αναζητούν και κυρίως απέναντι στους νέους ανθρώπους.

5) Σε αυτή την περίοδο το ΠΑΣΟΚ μπορεί να οδηγηθεί σε μια διαφορετική επανεκτίμηση των συνεργασιών του με την αριστερά; Απαιτείται μια νέα πρόταση συνεργασίας ή η συγκρότηση ενός νέου πολιτικού φορέα για την συσπείρωση των δυνάμεων της αριστεράς;

Οι συνεργασίες είναι στρατηγικός στόχος του ΠΑΣΟΚ. Η Δημοκρατική παράταξη έχει αστείρευτες δυνάμεις δημιουργικές στην Ελληνική κοινωνία. Αν μείνουν πίσω οι εγωισμοί και μπουν μπροστά οι πραγματικές ανάγκες της κοινωνίας, ανοίγει ένας ουσιαστικός διάλογος. Οι συμμαχίες αρχών είναι Ιστορική αναγκαιότητα. Άλλωστε



και ο νέος εκλογικός νόμος που ψήφισε το ΠΑΣΟΚ τις ευνοεί.

6) Θα ευνοούσε το ΠΑΣΟΚ μια πρόωρη προσφυγή στις κάλπες μέσα στο 2005;

Υπονοείτε εκλογές με αφορμή την εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας. Δεν παίζουμε με τους θεσμούς. Το πλειοψηφούν κόμμα η Νέα Δημοκρατία έχει τη πρωτοβουλία κατά το σύνταγμα. Το ΠΑΣΟΚ πιστό στο γράμμα και στο πνεύμα του συντάγματος θα τοποθετηθεί στο θέμα όταν ανοίξει!

Πηγή: http://hitiris.eu/downloads/stories/TH_archive0093_stories1379428018.pdf

Δημιουργία αρχείου: 17-09-2013 17:26
